



Сорский городской вестник

Четверг 09 октября 2025 г. №37/37

Официальные документы

ПРАЗДНИК ТЕХ, КТО СЕЕТ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ



На фото: награждаемые главой города Сорска Мариной Гурай

3 октября Дом культуры «Металлург» собрал цвет городского образования. Здесь состоялся особенный концерт, посвященный Дню учителя, наполненный теплом, искренностью и благодарностью. Для виновников торжества звучали песни, выступали творческие коллективы, а самые трогательные слова прозвучали в видеообращениях от родителей и выпускников.

Торжественную церемонию награждения открыла глава города Сорска Марина Гурай. Она поздравила педагогов и вручила им Почётные грамоты за многолетний труд, высокое профессиональное мастерство и большой вклад в развитие системы образования. Были отмечены: Аверьянова Е.Г. – музыкальный руководитель детского сада «Голубок»; Жданова Г.М. – воспитатель детского сада «Ручеек»; Мишина С.Н. – заместитель заведующей по учебно-методической и воспитательной работе ЦРР детский сад «Солнышко»; Троякова Н.В. – старший воспитатель детского сада «Ручеек».

Педагоги Сорска получили награды не только городского, но и высшего, федерального и регионального уровня. Руководитель отдела образования администрации города Елена Киселева вручила «Почётную грамоту Министерства просвещения Российской Федерации» Глухову А.Е. – учителю истории и обществознания СОШ №3 с УИОП. «Почётную грамоту Министерства образования и науки Республики Хакасия» Давыдову Н.В. – учителю русского языка и литературы, истории и обществознания (СОШ №3, Ербинская ООШ №4); Чебодаевой Н.И. – воспитателю ЦРР «Детский сад Голубок»; Юрченко И.А. – учителю технологии СОШ №3 с УИОП.

Почётной грамотой отдела образования были награждены: Жук Ю.П. – советник по воспитанию Сорской ООШ №2 им. Толстухиной Ю.Н.; Зубова Н.А. – учитель Сорской ООШ №2 им. Толстухиной Ю.Н.

Также на мероприятии были отмечены участники фестиваля: Дом детского творчества, детский сад «Голубок» и Ербинская ООШ № 4.

Тепло поздравила коллег и вручила награды от профсоюза председатель Сорской городской организации Общероссийского профсоюза образования Елена Ивановна Кожуховская.

Грамотой городской организации Профсоюза образования награждены: Ванькова Анастасия Александровна – учитель начальных классов СОШ №1; Морозова Океана Валерьевна – учитель-логопед СОШ №1; Нечаев Виктор



На фото: награждаемые руководителем Отдела образования Еленой Киселёвой



На фото: награждаемые председателем Сорской городской организации Общероссийского профсоюза образования Еленой Кожуховской

Сергеевич – учитель физкультуры СОШ №2 им. Толстухиной Ю.Н.; Буханова Ольга Александровна – социальный педагог СОШ №3 с УИОП; Ионина Нина Владимировна – воспитатель детского сада «Голубок»; Ивлева Анастасия Анатольевна – педагог дополнительного образования Дома детского творчества; Гоголева Татьяна Геннадьевна – секретарь Дома детского творчества.

Грамотой Хакасской республиканской организации Профсоюза образования награждена: Арченкова Татьяна Александровна – воспитатель детского сада «Голубок». Коллективную награду – Диплом за второе место в республиканском фестивале «Признание-2025» получила Сорская городская организация Общероссийского профсоюза образования.

Каждая из этих наград – это заслуженное признание терпения, мудрости, самоотдачи и безграничной любви педагогов к своему делу. Администрация города Сорска поздравляет всех участников праздника и желает новых профессиональных высот!

Елена Хаснулина

В СОРСКЕ СОСТОЯЛАСЬ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

30 сентября во Дворце культуры «Металлург» прошла знаковая для общественной жизни города отчетно-выборная конференция Совета ветеранов. На мероприятии собрались, чтобы подвести итоги работы и определения новых рубежей развития.

Торжественная часть началась с трогательного момента – участники конференции почтили минутой молчания память погибших и ушедших из жизни ветеранов Великой Отечественной войны. Эта дань уважения поколению победителей стала эмоциональным напоминанием о важности сохранения исторической памяти.

С программным докладом выступила председатель Совета ветеранов Елена Даниловна Станкевич. В своей речи она осветила основные направления работы организации за отчетный период и подчеркнула значимость проводимой социальной поддержки. Также на конференции были заслушаны отчеты с мест от представителей первичных отделений городского округа.

Значимым моментом мероприятия стало награждение активистов ветеранского движения. Глава города Сорска Марина Гурай вручила почетные грамоты за активную общественную работу с молодежью и старшим поколением членам Совета ветеранов, председателю комитета «Трудовая доблесть Хакасии» Соловьеву Л.Ф. и председателю первичной организации пос. ст. Ербинская Матвеевой О.И.

Кульминацией мероприятия стали выборы руководящего состава. В процессе открытого голосования делегаты единогласно приняли решение вновь доверить пост председателя городского Совета ветеранов Елене Даниловне



Слева направо: глава города Сорска Марина Гурай, Косарева В.А.; Астапова Г.М; Соловьева Л.Ф; Станкевич Е.Д; Матвеева О.И; Прохода В.П

Станкевич. Это решение свидетельствует о высоком доверии к ее профессиональным качествам и лидерским способностям.

Администрация города Сорска поздравляет Елену Даниловну с избранием и желает успехов в ее важной и нужной работе на благо ветеранов города.

Елена Хаснулина

«ЧАСТИЧКА ДОБРА». В ДК «МЕТАЛЛУРГ» ЧЕСТВОВАЛИ СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

Первого октября в Доме культуры «Металлург» состоялся трогательный концерт, посвященный Дню пожилого человека. Праздничное мероприятие, собравшее самых мудрых и уважаемых жителей, было наполнено теплом, искренними поздравлениями и творческими подарками.

Для виновников торжества с музыкальной программой выступил хор «Россияночка». Со сцены прозвучали душевые песни «Желаю», «Ты прости меня, мама», «Пусть летят года» и другие композиции. Особенные эмоции у гостей вызвали юные чтецы, которые проникновенно исполнили стихотворения «Если» и «Обида».



Торжественная встреча началась уже на входе в ДК. Юные хранители истории совместно с сотрудником пожарной части №103 приветствовали гостей, вручая им поздравительные открытки, сделанные своими руками, а также информационные буклеты о правилах пожарной безопасности.

В завершение программы организаторы поблагодарили старшее поколение за их неоценимый вклад и «частичу добра», которую они несут окружающим. Мероприятие продолжилось совместным просмотром фильма за чашкой ароматного чая, что создало условия для непринужденного общения и создания праздничной атмосферы.

Праздник еще раз напомнил о том, как важно проявлять заботу и внимание к людям старшего поколения, чьи мудрость и стойкость заслуживают самого искреннего уважения.

Елена Хаснулина



ЮНЫЕ СПОРТСМЕНЫ СОРСКА ДОКАЗАЛИ: ОНИ – В ФОРМЕ ГТО!

30 сентября 2025 года на территории спортивной школы города Сорска, которая является официальным центром тестирования ГТО, царила особая атмосфера волнения и спортивного азарта. Здесь собрались будущие выпускники, учащиеся 9-11 классов, чтобы проверить свою силу, выносливость и ловкость, сдавая нормативы V и VI ступеней комплекса ГТО.

Перед началом испытаний к собравшимся ребятам с напутственными словами обратились руководитель управления культуры, молодёжи, спорта и туризма администрации г. Сорска Юлия Юрьевна Зевахова и главный судья муниципального центра тестирования Наталья Ивановна Буханова. Они пожелали школьникам удачи, уверенности в своих силах и разъяснили все тонкости предстоящих испытаний.

Спортсменам предстояло пройти целый ряд серьёзных испытаний: отжимания, подтягивания на высокой перекладине, проверка гибкости, спринтерский бег на 60 метров и настоящее испытание на выносливость – бег на 2000 и 3000 метров. В программу вошли стрельба из электронного оружия, прыжки в длину с места и поднимание туловища за минуту.

И ребята не подвели! Показав отличную подготовку и настоящую волю к победе, все 25 участников успешно справились с нормативами и уложились в требования своих возрастных ступеней.

По итогам суммы пяти видов программы были определены сильнейшие из сильнейших.



Среди девушек V ступени (16-17 лет) победителями стали: 1 место – Анастасия Наконечникова, 2 место – Елизавета Лебедева, 3 место – Ангелина Петрова.

Среди юношей V ступени (16-17 лет) 1 место – Олег Кених, 2 место – Никита Ершов, 3 место – Владислав Сердиченко. Среди юношей и девушек VI ступени (18 лет и старше) призовые места распределились следующим образом. Девушки: 1 место – Диана Вальтер, 2 место – Ксения Марушкина, 3 место – Вероника Богданова и Ангелина Куратова. Юноши: 1 место – Глеб Еказаран, 2 место – Кирилл Суслаков, 3 место – Даниил Кром.

Администрация города Сорска от всей души поздравляет этих ребят с заслуженными победами и званием призёров муниципального этапа сдачи ГТО! Теперь с нетерпением ждём официального приказа от Минспорта России и Минспорта Хакасии о присвоении им заветных знаков отличия – золотых, серебряных и бронзовых. Этот день стал ярким доказательством того, что в Сорске растёт поколение, готовое к труду и обороне!

Елена Хаснулина



ЕНИСЕЙ – ДУХ СИБИРИ. КАК В СОРСКЕ ОТМЕТИЛИ ГЛАВНЫЙ РЕЧНОЙ ПРАЗДНИК



Енисей – не просто река. Это мощь и дух Сибири, её главная водная артерия, источник жизни и вдохновения. От слияния Бий-Хема и Ка-Хема в Кызыле до бескрайних просторов Карского моря он несёт свои воды, являясь домом для миллионов людей и тысяч видов растений и животных.

Енисей – река-труженик. На его берегах стоят города-миллионники и скромные посёлки. Его энергию используют могучие ГЭС, а по его волнам веками ходят грузовые и пассажирские суда. Но, к сожалению, чем больше мы берём у реки, тем больше наш долг перед ней – долг беречь её чистоту и сохранять её величие для потомков.

Именно с этой благой целью несколько лет назад был учреждён экологический праздник – День Енисея, который отмечается в последнюю субботу сентября. Это день, когда все, кому небезразлична судьба великой реки, объединяются, чтобы своими действиями, пусть и небольшими, сказать ей «спасибо».

Традиционно в этот период по всему краю проходят масштабные субботники, просветительские лекции и культурные акции. Не осталась в стороне и городская библиотека Сорска, которая подготовила для жителей целый цикл мероприятий, чтобы каждый мог узнать о Енисее что-то новое и проникнуться его удивительной историей.

Для своих юных читателей детская библиотека города Сорска провела интереснейшие эколого-краеведческие зарисовки «Река заповедная». Ребят познакомили с величественной Сибирской рекой через яркую слайд-экскурсию, рассказывая о богатстве флоры и фауны, окружающих её берега.

Особое внимание уделили народным преданиям и сказкам. Дети с замиранием сердца слушали прекрасные легенды о богатыре-реке Енисее, его дочери-красавице Ангаре и могучем отце-Байкале, что позволило им увидеть в привычном географическом объекте живую былину.

Встреча продолжилась интерактивной экологической викториной «На берегах Енисея», наполненной занимательными вопросами о природе и обитателях территории вдоль самой большой реки региона. А завершением этого погружения стало творческое задание. Ребятам предложили создать собственные художественные образы, изображающие красоту природы Енисея и его окрестностей. Теперь река останется в сердцах детей навсегда яркой, живой и незабываемой.

Еще одним ярким событием стала увлекательная эко-игра «Енисей – великая магия воды». Её участники отправились в захватывающее путешествие, открывая для себя тайны уникальной природы и богатой истории региона.

Перед стартом игры все совершили экскурс в прошлое Хакасии – земли, ставшей колыбелью множества культурных традиций и обычаяев, сохранившихся в памяти поколений. Это погружение в историю помогло глубже понять истоки уникального сибирского характера и неразрывную связь человека и реки.

Мероприятие стало настоящим приключением, которое объединило всех участников вокруг общей миссии: бережно хранить культурное и природное богатство нашей Родины.

Праздник закончился, но его смысл остаётся. День Енисея – это важное напоминание о том, что благополучие Сибири во многом зависит от здоровья её главной водной артерии. А такие живые и искренние встречи в библиотеках – лучшая инвестиция в будущее, где вырастут поколения, знающие, любящие и защищающие свое природное наследие.

Елена Хаснулина



ЕСТЬ ВАКЦИНА! ГРИПП



Грипп – острое инфекционное заболевание, от которого можно вакцинироваться начиная с

6
месяцев

Осложнения:
пневмония, бронхит, миокардит, менингит, энцефалит, осложнение имеющихся хронических заболеваний



Наиболее тяжело грипп протекает у детей раннего возраста, лиц с хроническими заболеваниями, беременных, лиц старше шестидесяти лет

Симптомы:
повышение температуры, головная боль, суставная и мышечная боль, утомляемость, насморк, першение в горле, кашель



Риск осложнений гриппа у беременных в **30** раз выше, чем в общей популяции



Ежегодная вакцинация – эффективная мера профилактики гриппа

СДЕЛАЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

Денежное довольствие в год от 3.450.000 р.

Единовременная выплата от МО РФ 400.000 р.

от Правительства РХ 650.000 р.

МОЕ ДЕЛО

Списание кредитов до 10.000.000 р.

Наш адрес: г. Абакан, ул. Пирятинская, 17А.
Тел.: +7 (3902) 35-89-04; +7-923-393-50-01.
Запишишь на военную службу
по контракту через портал Госуслуги

2. Контроль осуществляется в целях обеспечения выполнения условий договоров найма специализированных жилых помещений, предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее соответственно - жилые помещения, Наниматели).

3. При осуществлении мероприятий по контролю проверяется соблюдение Нанимателем условий договора найма специализированного жилого помещения, заключенного с администрацией города Сорска, в том числе:

- использование жилого помещения по назначению и в пределах, установленных Жилищного кодекса Российской Федерации;
- соблюдение правил пользования жилым помещением;
- обеспечение сохранности жилого помещения;
- поддержание в надлежащем состоянии жилого помещения;
- недопущение самовольного переустройства или перепланировки жилого помещения;
- своевременность проведения текущего ремонта жилого помещения;
- своевременность внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги;
- осуществление пользования жилым помещением с учетом соблюдения прав и законных интересов соседей, требований пожарной безопасности, санитарно-технических, экологических и иных требований законодательства.

4. Организацию и проведение мероприятий по контролю обеспечивает администрация г. Сорска, в том числе путем создания комиссии по контролю за использованием жилых помещений, предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - Комиссия).

5. Мероприятия по контролю подразделяются на плановые выездные проверки и внеплановые выездные проверки (далее также - проверки).

6. Плановые выездные проверки проводятся один раз в год в соответствии с планом проведения проверок, утвержденным администрацией г. Сорска.

7. Внеплановые выездные проверки проводятся в случаях:

- получения от физических, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и иных заинтересованных лиц, органов местного самоуправления, органов государственной власти информации о фактах использования жилых помещений не по назначению, незаконного распоряжения жилыми помещениями, нарушения требований к обеспечению сохранности жилых помещений, о ненадлежащем санитарном и техническом состоянии жилых помещений;
- возникновения при использовании жилого помещения угрозы здоровью и жизни граждан, загрязнения окружающей среды, повреждения имущества;
- получения информации о невыполнении Нанимателем условий договора найма специализированных жилых помещений;

8. Проверка осуществляется Комиссией в присутствии Нанимателя (представителя Нанимателя), членов семьи Нанимателя. Отсутствие указанных лиц не является препятствием для проведения проверки, мероприятия которой не связаны с осмотром жилого помещения.

9. По результатам проверки оформляется акт по форме согласно приложению к настоящему Порядку в количестве не менее двух экземпляров.

10. В случае выявления нарушений администрация г. Сорска в течение 5 рабочих дней со дня составления акта информирует Нанимателя или его представителя о результатах проведения проверки.

11. Члены Комиссии при проведении проверки не вправе требовать от Нанимателя (представителя Нанимателя), членов семьи Нанимателя представления документов, информации, если они не относятся к предмету проверки, а также изымать оригинальные документы, относящиеся к предмету проверки.

12. Нанимателем (представителем Нанимателя), члены семьи Нанимателя при проведении проверки вправе:

- получать информацию об основаниях проверки, о полномочиях лиц, проводящих проверку, о предмете проверки;
- непосредственно присутствовать при проведении проверки;
- давать объяснения по вопросам, относящимся к предмету проверки;
- знакомиться с результатами проверки и указывать в актах о своем ознакомлении, согласии или несогласии с ними, а также с отдельными действиями уполномоченных лиц Комиссии;
- обжаловать действия уполномоченных лиц Комиссии, проводящих мероприятия по контролю, в соответствии с действующим законодательством.

13. Нанимателем (представителем Нанимателя), члены семьи Нанимателя обязаны обеспечить членам Комиссии, осуществляющим проверку, доступ в проверяемое жилое помещение.

14. Члены Комиссии, осуществляющие контроль, несут ответственность за:

- несоблюдение требований действующего законодательства при исполнении своих обязанностей.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 сентября 2025г.

№ 321-п

О проведении призыва граждан 2007 – 1995 годов рождения на военную службу в октябре – декабре 2025 года

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (с последующими изменениями), Постановлением Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия «О проведении призыва граждан 2007 – 1995 годов рождения на военную службу в октябре – декабре 2025 года» от 12.09.2025 г. № 30-пп и ст. 27 Устава городского округа города Сорска Республики Хакасия.

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Призывную комиссию провести в городе Сорске в помещении муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сорская общеобразовательная школа № 2 им. Ю.Н. Толстых».

2. Директору муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сорская общеобразовательная школа № 2 им. Ю.Н. Толстых» Казымовой Злате Алексеевне выделить помещение для проведения призывной комиссии 01 октября 2025 г.

3. Рекомендовать зам. главного врача государственного бюджетного учреждения здравоохранения Республики Хакасия «Сорская городская больница» Осиповой Наталье Юрьевне:

-оснастить медицинскими инструментами место проведения призывной медицинской комиссии;

-для медицинского освидетельствования призывающихся, призывающихся на военную службу, выделить медицинских специалистов:

врача-терапевта;

врача-стоматолога;

врача-хирурга;

врача-невролога;

средних медицинских работников 4 человека;

-назначить специалистов и определить дни для забора анализов - крови на ВИЧ, на гепатиты, общего анализа мочи, крови, проведение ЭКГ и флюорографии грудной клетки у призывающихся;

-с 1 октября по 31 декабря 2025 года обеспечить внеочередное обследование и лечение призывающихся по направлению военного комиссариата Усть-Абаканского и Алтайского районов, города Сорска;

-до 1 октября 2025 года передать в военный комиссариат Усть-Абаканского и Алтайского районов, города Сорска из лечебных учреждений

города Сорска отработанные индивидуальные карты Ф-025 и Ф-25 I-У, выписки из истории болезни на всех призывающихся, призывающихся на военную службу.

4. Оповещение граждан о явке на мероприятие, связанные с призывом на военную службу, производить повестками военного комиссариата Усть-Абаканского и Алтайского районов, города Сорска. Вручение повесток гражданам, подлежащим призыву на военную службу, производить через военно-учетный стол администрации города Сорска и отделы кадров предприятий, организаций и учреждений путем вручения под роспись лично призывающихся.

5. На основании пункта 1 статьи 4 Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» руководителям предприятий, организаций, независимо от форм собственности:

-на время, необходимое для проведения призывной комиссии, освободить призывающихся от работы, учебы, а находящихся в отпусках и командировках отозвать и обеспечить явку на призывную медицинскую комиссию в сроки, указанные в повестках.

6. В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Закона Российской Федерации от 28.03.1998г. № 53-ФЗ, Инструкцией об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами Российской Федерации воинской обязанности, утвержденной приказом Министра обороны Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной миграционной службы от 10.09.2007г. № 366/789/197 рекомендовать начальнику Отд МВД России по городу Сорску подполковнику полиции Щетинину Михаилу Анатольевичу:

-для обеспечения правопорядка и исключения правонарушений во время призыва на призывном пункте выделить сотрудника полиции 01 октября 2025 года с 8-00 до 16-00 часов;

-осуществлять оповещение и розыск призывающихся, уклоняющихся от призыва, задерживать их в принудительном порядке, доставлять на призывную комиссию;

-на направляемые в отдел внутренних дел персональные запросы на призывающихся, уклоняющихся от призыва, своевременно предоставлять в военный комиссариат все сведения и результаты проделанной работы по розыску.

7. Назначить начальника ВУС администрации города Сорска Литвинову Алену Владимировну ответственной за доставку призывающихся на призывную медицинскую комиссию.

8. Во исполнение пункта 2 статьи 5 Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» сохранять за лицами, участвующими в мероприятиях по обеспечению гражданами воинской обязанности (членами призывающей комиссии) на время участия в указанных мероприятиях по месту их постоянной работы среднемесячный заработок.

9. Настоящее постановление опубликовать в средствах массовой информации.

10. Контроль за исполнением постановления возложить на главу города Сорска Гурай Марину Сергеевну.

М.С. Гурай

М.С. Гурай

Приложение № 1

УТВЕРЖДЕН

Постановлением администрации города Сорска от «30» сентября 2025г. № 320-п.

ПОРЯДОК

ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ КОНТРОЛЯ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ УСЛОВИЙ ДОГОВОРОВ НАЙМА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЖИЛЫХ ПОМЕЩЕНИЙ, ПРЕДОСТАВЛЕННЫХ ДЕТЯМ-СИРОТАМ И ДЕТЬЯМ, ОСТАВШИМСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ, ЛИЦАМ ИЗ ЧИСЛА ДЕТЕЙ-СИРОТ И ДЕТЬЕЙ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ ПОПЕЧЕНИЯ РОДИТЕЛЕЙ

1. Настоящий Порядок устанавливает правила осуществления контроля за выполнением условий договоров найма специализированных жилых помещений, предоставленных детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее - контроль).